

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca 23 sz.
Telefon 110.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.
Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

A francia katolikusok áldozatkészsége.

Brassó, 1911. júl. 15.

Május hó 16-án tartották meg de Vendome hercegnő elnöklete mellett az idei jótékonycélu bazárt Párisban. A vásárnak erkölcsi és anyagi eredménye egyaránt fényes volt. A francia katolikus társadalom legfényesebb nevei képviselve voltak s tekintve, hogy a francia katolikusok áldozatkészsége a szónak szoros értelmében páratlan, nem lehet azon csodálkozni, hogy a jótékonycélu vásárnak haszna a 100.000 frankot meghaladta.

Ez évben a tiszta jövedelem az „Ocuve des Campagnes“ pénztárába fog folyni s e körülmény készítet minket jelen cikkünk megírására.

Az „Ocuve des Campagnes“, vagyis a „vidék jótékonyági intézménye“ egyike azon francia institúciónak, melyek ugyan nem képesek a francia katolikusok szervezetlenségéért kárpotolni, melyek azonban mindazonáltal a francia katolicizmus nagy életképességéről, kimondhatatlan áldozatkészségéről és nagylelkűségéről tesznek bizonyosságot. Hogy az intézményről fogalmat alkossak felkerestem annak rendkívül agilis titkárát: de Beauvoir grófot, ki igazán csakis franciánál feltalálható szeretetreméltósággal rögtön rendelkezésemre állott. A fiatal s máris oly érdemes gróf kifejtette előttem ez intézmény eredetét, szervezetét s eredményét, hangsúlyozván annak fontosságát.

Fejtegetéseit a következőkben kívánom visszaadni.

„Az Oeuve des Compagnes“ intézményét 1854-ben Vandel abbé alapította, miután súlyos betegségből csodálatosképpen felgyógyult. Fájdalmasan érintve azon vallási tudatlanság által, melyben a vidéki földművelő osztályt látta, rögtön elhatározta,

hogy életét ezentul csupán a parasz-
tok vallásoktatásának fogja szentelni.

Ámde a szegény pap nem terjeszthette ki akcióját széles rétegekre: váratlanul segítségére jött egy öreg szolgálónő, ki felajánlotta megtakarított vagyontöredékét. Vandel abbé elfogatta az ájtatos szolgálónő alamizsnáját s az Ocuve meg volt alapítva.

Néhány évvel később, 1857, április hó 13-án véglegesen, mai formájában alakult meg. Az „Ocuve des Campagnes“ (elismerve az 1901. július 1-eji törvény által), egy választás útján megalakított központi tanács által adminisztráltatik. Az igazgatósági tanács kötelessége érintkezni az egyházmegyei tanácsokkal, melyek egy, a püspöktől kinevezett igazgató vezetése alatt funkcionálnak. Az igazgatósági tanács kötelessége adományokat gyűjteni, az egyes községekben híveket szerezni, s propagandális centrumokat szervezni; működésükről pedig beszámolni tartoznak a párisi központnak.

Az Ocuve határozottan és kizárólagosan jótékonycélu intézmény mely tagjainak köteles adományaival s az intézménytől távol állók rendkívüli adakozásaival gyakorolja a charitást. Minden tag évi 12 frankot fizet tagsági díj fejében, vagy egyszerre, vagy havi részletekben.

Most az intézmény céljáról.

Az Ocuve célja az alapító határozott kívánsága szerint: a vidéki papságnak minden eszközzel való segítése, hogy szolgálatukat, apostoloskodásukat zavartalanul teljesíthessék s hogy falusi magányukban és szegénységükben továbbképzésükön munkálkodhassanak. A vidéki papok majdnem kivétel nélkül mind szegények, különösen a szeparáció óta. Némelyiknek megélhetése sincs biztosítva; a községi és plebániái jótékonycélu egyesületek funkciója meddő, hisz még a kultuszhoz szükséges pénz is hiányzik! hogy rendelkezniene tehát elég pénzzel a drága

theologiai és egyéb tudományos szakmunkák beszerzésére. Közbelép tehát az Ocuve és segélyt nyújt.

Az Ocuve ugyan nem kíván a kultuszok ellátására alakult egyesületek működési terére hatolni, mindazonáltal e fontos kérdés nem lehet közömbös előtte. Minden hónapban a „Tribue charitable“ közlésezik a szegény plebániák kérelmét templom vagy szoborjavítás, templomfelszerelés és ki egészítést illetőleg s az olvasók kegyes adományát vagy ajánlatát továbbítják az illető plebánosoknak.

Ahol a misemondáshoz szükséges alap hiányzik, a püspök engedélyével a mi intézményünk fizeti a mondandó miséket. A mi intézményünk működési tere — ismét hangsúlyozom — csupán a vidék, a falu; a mi intézményünk direkté a lelkeszt segízezi, mint embert és mint az egyház szolgáját; s ebben különbözik a többi egyesülettől, melyek működését semmiképpen nem teszi főlegessé.

Az Ocuve egyik főcélja a missiók tartásának propagálása. Épp azért a plebánosok, kik községükben missiókat kívánnak tartani, részünkről anyagi támogatásban részesülnek. Az illető plebánosoknak pénzsegélyen kívül szobrokat, kereszteteket, érmekeket küldünk, melyeket a missió végén kiosztani szokásos.

Ami folyóiratainkat illeti, két nagy folyóiratunk van mindkettő papoktól szerkesztve. Az előbbi előfizetési ára 1.50 frank, s mindazoknak ingyen jár, kik 12 frankjukat lefizették. Az előfizetők száma 14.500; felesleges hangsúlyoznom, hogy előfizetőink között magyarok, tehát honfitársak is találtak, de még egyiptomiak japánok és Haiti szigetéről való is.

Jogot a népnek!

Irta: Mók.

Ezt kiáltják a vörös elvtársak. Jogot! több jogot a népnek! Igen! több jogot és kevesebb szuronyt a népnek! Hát persze hogy persze, több jogot és főképpen olyan jogot mely megengedi azt, hogy szabadon garázdálkodhassanak az elvtársak a tisztességes munkás emberek becsületében és ezeknek véres verejtékkel megszerzett vagyonaiban.

Kevesebb szuronyt! — igen, kevesebb szuronyt, mert ebből a szerszámból a kevés szám is nagyon kellemetlen érzéseket támaszt a vörös elvtársak kabátja alatt. Nagyon természetes tehát, hogy ez a két dolog nagyon ellenkezik egymással, a vörösek szemében, sőt a szurony egyenesen szálka az ő szemükben! Hát ami a dolog lényegét illeti, mi sem tartjuk föltétlenül szükségesnek a szuronyok szaporítását, de viszont azt sem tagadhatjuk el, hogy addig, a „jogot a népnek! le a militarizmussal” stb. nevű vessző paripának lovagoló demagógók be szállnak a nyeregből vagy maga a fölséges nép le nem rántja őket onnan addig talán jó lesz mégis szem előtt tartani azokat az általuk kifogásolt szuronyokat, ha nem is bővített kiadásban.

Mert nagyon szépen hangzik ám az a jelszó, hogy „jogot a népnek!” a nagyon hálás, nagyon kiadós mézes madzagnak bizonyult, mert már évek óta rángatják ezt a madzgot a vezérek az elvtársak szálában és nem kellett újra bekenni friss mézzel, legföljebb a vezér urnak egy-egy csomót kötöttek a mézes madzagra, ezeket a csomókat elkeresztelték „le az ezer hoidasokkal” „le a tökésekkel” „le a papokkal” „le a csuhásokkal” stb. jelszavakkal és most már ezekkel a csomókkal tarkított madzgot rángatják az elvtársak szájában, a mely művelet közben az elvtársak jogai meglazulnak és a csomóssá változtatott madzag rángatása után az elvtársak többé nem lesznek olyan harapósak. És ez kell a vörös vezéreknek, a mérges fogaitól megfosztott vipera sereg.

Nincsen ok, okozat nélkül, nincsen jog, jog alap nélkül.

Hogy honnan vesszik a jogot a legközelebb Budapestről Brassóba rándult Jakabok ahhoz, hogy ide jöjjenek közeink és a mi munkásainkat az ő hóbortjaikkal agyon beszéljék, azt igazán nem értjük. Mert hiszen azok az izék, Manók, Jakabok stb. tulajdonképpen foglalkozás nélküli egyének, akik félig meddig megtanult mesteriségüknek hátat fordítottak és mesterlegényi mivoltukat megtagadva, fölcselekedtek. No igen, ehhez nem kell iparengedély! Vagy igen? Az eféle élőködéshez csak nagy száj, jó gyomor, no meg pofais kell!

Jogot a népnek! ordítják ezek a kultur majmok. De hát vajjon melyik népnek a nevében ordítanak? A munkás népnek nincsen szüksége még nem létező jogokra. Magyarország értelmes munkás népe pedig törvény adta jogaival mindig megvédheti a saját érdekeit, a nélkül, hogy a manók, jakabok stb. nagyszájú sehonnaiak atyáskodó, vagy inkább erőszakos pártfogását igény-

be kellene venni. Ennek a munkásnépnek az életcélja a tisztességes megélhetés elérése és biztosítása ezért, küzdünk mi magyarországi munkások és tisztába vagyunk avval is hogy ezt a célunkat el is fogjuk érni tisztességgel és szorgalmas munkálkodással. Vissza veletek ti élődsi sehonnaiak, a nép nevében nincsen jogotok ordítani.

Vagy talán az a néhány száz éretlen fickó, kiforratlan mesterlegény, aki még nem tud vagy már nem tud, már nem akar dolgozni, az a nép!! dehogya, ezek nevében nincsen jogotok ordítani, mert amint a biblia is mondja, aki nem dolgozik ne is egyék, ezeknek tehát még az élethez sincsen joguk, még kevésbé illeti meg őket a polgári jogok gyakorlása. Ezekre az elemekre a választói jogot kiterjeszteni tisztára bűnös cselekedet lenne. Ne kívánjátok ezt nekik, de magatoknak sem, mert a mostani kevés számú választók között is sok van, aki nem tudja, hogy miért is kell neki szavazni, viszont sok van, aki tudja hogy mire való a képviselő választás nem él ezzel a törvény adta jógával. Ő tudja miért? Kenyeret a népnek! Munkát a népnek! Ezt ne ordítsátok, hanem szerezzétek meg a népnek, ti förtelmes nép bolondítók és akkor nem fogjuk üvöltéstetek a váredek csaholásának minősíteni.



Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalommal
Kapu-utca 57 sz. alatti
látszerész intézethez.

Mindenki győződjék meg pontos és szakzerű kiszolgálásról.

Állandó raktár fényképezési, sebészeti és elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látszerész
Brassó, Kapu-utca 57.

„Roj”-csiptető mindig orron jól tart.
„Ultra” fényképlemez a legjobb.
„Elastik” sérvkötő nem nyom.
„Vilhelma” havikötő a legégszesegebb
Javítások pontosan és olcsón.
Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll

Hirek.

Brassó. 1911. jul. 14.

Istenisztelet. Pünkösd után az VI-ik vasárnap az Istenisztelet sorrendje a plebánia templomban a következő. Szt. misék reggel 6, 7, fél 9, és fél 12 órakor csendes szent misék 10 ó. szt. beszéd énekes szt. mise. Délután 5 ó. litánia.

Barátok templomában. fél 9 ó. szt. mise, 10 ó. szt. beszéd, szt. mise.

A szt. ferencrendi nővérek kápolnájában. 7 ó. csendes szent mise, délután 4 ó. szt. beszéd a cselédeknek litánia.

Személyi hírek. Bóér Károly tölcsvári új plebános f. h. 16 án vonul be új plebániájára, ugyszintén e napon tartja bevonulását Székely Károly, sepsiszentgyörgyi plebános Sepsiszentgyörgyön.

Halálozás. Császár Károly miklósvári plebános 63 éves korában. papságának 37 évében f. h. 14 reggel meghalt. Temetése 16 án délután 2 ó. lesz Miklósváron.

Szociálista vezérek Brassóban. A brassói szociáldemokrata párt vezetősége falragaszokon hívja össze a munkásságot vasárnap délután 2 órára, a postaréten megtartandó népgyűlésre. Jóravaló keresztény munkás ezen nem vesz részt.

Tisztí díjlövészet. A brassói helyőrség tisztikara tegnap és ma díjlövészetet tartott a katonai lövöldében. A szép eredménnyel végződő díjlövészetet ma este a Korona szálloda kertjében helyiségében bajtársi összefövetel zárta be, mely alkalommal a katonazenekar is közreműködött.

Aki 30 óra 15 percig zongorázott. Pennsylvániában egy Thorpn Lewis nevű amerikai zongoramester rekordot állított fel a kitartó zongorázásban. Thorpn Lewis 30 óráig és 15 percig játszott nyilvánosan egyfolytában zongorán és az egész idő alatt csak egyszer vett be egy kis erősítőt. Az amerikai lapok szerint Thorpe ezzel levert minden eddigi rekordot, mert a kitartó zongorázás legutolsó rekordja, amelyet szintén egy amerikai állított fel, 28 óra volt. Ezzel szemben egy német lap tudni véli, hogy Melbourneben tavaly egy zongorázó teljes ötven órán keresztül játszott egyfolytában.

Honvéd tisztiek harcászati tanulmány uton. A szegedi II. honvédkerülethez tartozó 18 törzs- és főtiszt harcászati tanulmány utijában Sepsiszentgyörgyről Brassóba érkezett, Kiss Zsigmond altábornagy, ke rület parancsnokkal az élén. A tisztiek a Korona szállodába szálltak meg és vasárnap tovább folytatják utjukat.

Új női kalapok. Már ismét új divatú kalappal korzóznak a hölgyek. Divatba jött ugyanis az ugynevezett: Aeroplán-kalap Ez a kalap tulajdonképpen nem is kalap,—sapkának sem sapka, fejdisznek sem fejdisz, hanem valami megfajthetetlen izé, amely alól azonnal kilátszik a hosszú haj meg a... pszt! Há legyen repülőkalap. Ez lehetne igazi neve mert ez tudja legszebben, legkisebb szél nélkül kiröppenteni a bankókat férjem uram zsebéből.

Vallásnyalázó Népszava. Az Orsz. Pázmány-Egyesület védőirodája közli velünk: A Népszava ez évi április 30-iki számában egy ismert francia költő: „Találkozás Jézussal” című versét közölte fordításban. A költemény vallástyalázó tartalma miatt katolikus körökben nagy felháborobást keltett és az Orsz. Pázmány-Egyesület védőirodája emiatt felterjesztést intézett a primási udvarhoz, hogy mint az erre hivatott fórum, tegye meg a szükséges lépést a kegyeletsértés megtorlására. Rajner Lajos püspök, érseki helytartó június 17 én be is adta a feljelentést a budapesti ügyészséghez, mely az inkriminált versben tényleg meg is állapította a vallásos kegyelet megsértésének ismérveit és a nyilvános vádat elvállalta. Az ügyészség ezenkívül még egy másik verse is inkriminált hasonló okból és amiatt is

vádat emelt. A költemények szerzője Jean Rictus francia atheista költő, fordítójuk pedig Abádi Imre. A sajtóper tárgyalása a nyári törvénykezési szünet után lesz.

Eucharisztikus kongresszuson Madridban—rólunk. Az Oltárszentség nagyobb tiszteletére évenként a világ más-más részén tartanak eucharisztikus kongresszusokat. Az idei eucharisztikus kongresszus nagyszerűségben és fényben az előbbieket is felülmúlta. A királyi pár az udvar összes tagjaival környezve foglal helyet a számára elkészített trónon—míg a nagyközönség, mely ez alkalommal teljes díszítést, az óriási méretekben épült székesegyház utolsó zugát is megtöltötte.—Mielőtt az utolsó ülés véget ért volna, a különböző nemzetek tolmácsolták üdvözlőleveleiket. Melegfogadtatásban részesült a magyar részről elhangzott üdvözlő, melyet gróf Vay péter szentmártoni apát, apostoli protonotárius tolmácsolt. A gróf benső hévvel emelte ki a magyar és a spanyol nép történetének rokon vonásait. „Mindkettő —ugymond—századokon keresztül küzdött a hitetlenség ellen. Míg Hispania délnyugaton, addig édes hazánk, Magyarország keleten volt védőbástyája a barbár invazióknak. Hősiesn áldozott fel mindent, amivel bírt, hogy hitét megmenthesse. A kereszt szent jelvényével kezében küzdötte ki mindkét nemzet létét, szabadságát és egész dicső mulját. És amiként a kereszt árasztotta áldását mindkét népre hajdan, úgy legyen az a jövőben is a két nemzet jólétére és Isten dicsőségére.”

A világ legnagyobb olajfakertje Kaliforniában van a San-Ferrandó-völgyben mintegy 37 kilométerre Los Angeles városától és 150.000 olajfát tartalmaz. A kaliforniai olajfák az európai óriási olajfákhoz viszonyítva meglehetősen kicsinyek, amennyiben ritkán nőnek 6 méternél magasabbra. A „Ylmar Olive Rauch” nevű kaliforniai olajfakert termése azonban még így is óriási és a bogycok leszedése idején a gyári telepeken naponként 200—300 gallon olajat (1200—2000 liter) nyernek. Az olaj sajtolása és finomítása a következőképpen történik: a fákról lerázott bogycokot a fák alatt kiterített nagy vásznakba gyűjtik és a sajtolás előtt üres fújtató segítségével megfisztítják a portól és a közékük hullott levelektől. Azután egy nagy présbe öntik, amely vöröses masszává nyomja a bogycokat. Ilyenformán pépszerű anyaggá nyomódnak a bogycok, amelyet vizsajtolók segítségével szűrőanyagokon átnyomnak. A szűrőből a bogycok olaja sötét színű folyadék alakjában ömlik ki, amelyet egy ideig nyugodtan állni hagynak, mire azután a felső folyadékrétegek lecsapolhatók és újabb szűrés után már konyhai célokra használhatók. A kaliforniai olaj a borhoz hasonlóan a növekvő korrallal mindig jobb lesz. Az olaj előállítását a bogycok leszedésétől egészen a szétküldésre szánt palackok megtöltéséig körülbelül két hónapot vesz igénybe.

Hozzáképest tökfilkók. . . . Liebstadt keletporoszországi városkában felavatták az újjáépített protestáns templomot melyet száz év előtt elpusztítottak a franciák. A felavató ünnepséget diszlakoma követte, amelyen Barun doktor königsbergi felügyelő pohárköszöntőt mondott a császár-

ra és az „Elbinger Zeitung” szerint így kezdte beszédét:

— Határtalan a tisztelem a mi császárunk iránt és ebben mindenki követni fog engem, akinek — mint nekem megadott — alkalmam lesz megismerni az ő benső életének a gazdagságát. Ehhez a férfihoz képes — bocsássák meg igen tisztelt uraim e kemény kifejezést — mi mindannyian közönséges tökfilkók vagyunk, olyan nagy az én bámulatom az ő szelleme iránt, amely mindent felfog és feloldoz . . .

A lakomán nem akadt senki sem, aki ellenmondott volna a főfelügyelőrnak a tökfilkók miatt.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a 4-ik oldalon levő Goldmann N. P.-féle hirdetésre.

Tűz a Hosszu utcában. Ma éjjel fél 1 és 1 óra között vészes kongatás zavarta meg a város nyugalmát. A város égboltjának bibor vörösből megvilágított része és a tűzjelző állomás félelmetes kongatása közeli tüzet jelezte. A nyugodt álom-

ból felzavart lakók rögtön a tűzgócponthoz, a Hosszu utca 109 házszám alá siettek, hol az udvar hátsó részében lévő mellékhelyiségekből eddigelé ismeretlen módon ütött ki a tűz. Szakszerű oltás hiányában a veszedelmes elem átesapott csakhamar a ház elő részébe, majd a szomszédságba 107 házszám alatti mellékhelyiségekre is nem kis veszedelmet okozott a Hosszu utca 105 házszám alatti lakóknak is, ahová a szikrák veszedelmes módon hullottak alá. — A primitív oltás fásaszó munkája még csak lehetővé tette, hogy az egész Hosszu utcát veszélyeztető elem tovaneterjedjen. Csak úgy falusiasan dézsákban, cseberben kannákban, mozdó tálakban hordozgatták a vizet s így oltozták a tüzet addig, míg az önkéntes tűzoltóság, kinek akkor nem sok munkája akadt megérkezett.

A tűz keletkezésének okát a későbbi vizsgálat fogja megállapítani s most csak a tűzokozta károkról adhatni számot. Leégett a 109 sz. a. tetőzet s a padlásban szárítás végett kiterített mosott ruha és az ott elhelye-

Telefon szám 334.

Telefon szám 334.

LEXENEDE

Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

Elvállal minden épület- és díszmű bádogos munkákat, valamint szel- löztető és villamos csengők szerelését.



Különlegességek: Csatornázás, gáz- és vízvezeték, valamint closet- és fürdőszoba berendezések.

Dusan felszerelt raktár mindennemű bádogáruban, úgyszintén nagy választék fürdőkádak, fürdőkályhák és closetekben.

!! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni !!

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

MAGYAR SZINHÁZ.

Szombaton, 1911. június 15-én,

A kormánybiztos.

Szatirikus korrajz énekekkel 3 felvonásban. Irta: Guthi Soma.

S Z E M É L Y E K :

Gróf Tállyay Miklós — —	Bárony Aladár	Dr. Becskereki Dániel —	Szepesi Manó
Lenke, a felesége — —	Hevesy Mariska	Czakó Barna — — —	Serfőzy György
Miteszer Gábor — — —	Baróti Jenő	Czakó Menyhért — —	Ungváry V.
Klára, a felesége — — —	Harsányi Margit	Czakó Samu — — —	Bartha Jstván
Tuzar Mihály — — — —	Virányi Sándor	Schwarz — — — —	Sziklai József
Viznemissza — — — —	Majthényi László	Gáspár — — — —	Tihanyi Vilmos
Báró Kelemen — — — —	Szombathelyi M.	Gergely — — — —	Szabó Sándor
Jardekné — — — —	Pataky Vilma	Zsuzsi — — — —	Szilágyi Rózsi

Helyárok: (A zárjelben levő összeg a délutáni előadás ára.) Páholy: 10:10 (5:10)K., Páholyülés 2:54 (1:34) K., Körszék 1—10 sor 2:44 (1:22) K., 11—14 sor 2:04 (1:02) K., 15—18 sor 1:44 (—:72) K., Erkély 1-ső sor 1:24 (—:62) K., 2—3-ik sor 1:02 (—:52) K., 4—6-ik sor 82 (42) fillér, a többi sorok 62 (32) fillér, diák-jegy 62 (32) fillér.

Jegyek előre válthatók d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig és egész nap Viktor I. dohánytözs-déjében, a Kolostor-utcában.

Esti pénztárnyitás 7 órakor.

Kezdeté 8 órakor.

zett egyéb tárgyak. Ezen udvar hátsó részében lévő melléképületek a földdel lettek egyenlővé, nemkülönben a 107 sz. a melléképületek egynémelyike. Az oltási kísérletben nagy munkát fejtettek ki: Benkő Áron posta- és távirna felügyelő, Irk Arthur és Kovács cs. és kir. főhadnagy, kik közül a két előbbi könnyebb égési sebeket szenvedett.

Baleset. Súlyos baleset érte tegnap a cukorgyárba Krezbésen József gyarimunkást. Bal keze a vágógép kerekei közé került és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy három ujját amputálni kellett. A kórházban ápolják.

BARTHELMIE GYÖRGY

műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.

Telefon 380.

Képviselője a világhírű «Ideal» és «Erik» írógépeknek «Veritas» varrógépeknek, különleges kézművesgépeknek, Grammofonoknak, sokszorosító gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, mimeograf festékek. Törölgummik, gramfon lemezek, tűk, varró és himző selymek stb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészeti munkáknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek és részeinek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s elektromechanikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú írógépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és mechanikai műszereknek.

!!! Írógép tulajdonosok figyelmébe !!!

Abonálja írógépét festékszagra és részeire, sógép gondozását bízva szakembere évi átalány mellett ez által úgy időben mint pénzben nyer.

☐ Írógép iskola. ☐

KAPHATÓK

jutányos árak és feltételek — mellett —

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, aranyemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítik. Nagy választék nemzetközi zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett elvételnek.



„EVOE“

haj-

csodaszer

bebizonyíthatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer „Evoe“ erősíti és felhívja a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj növekedését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. három üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság óráktára:

Balog J. Wien II/623 Práterstrasse 57.



„LOLA“

fésűk és fogkefék kaphatók gyógyszerárakban drogueriákban és minden jobb szaküzletben.

Népbiztosító

társaság fix fizetéssel azonnali belépésre pénzbeszedőt és üzletszerzőt keres. — —

Cím a kiadóhivatalban

Schmitz József

Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztító intézet.

Közép-utca 12. Fiókküzet: Kolostor-u. 25

Fest és tisztít mindennemű férfi, női, gyermek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

☐ Fehérnemű mosás és fényvasalás!!

Goldmann N. P. utoda cég

Lensor 31—33 sz. Cell-palota.

Tisztelettel értesitem Brassóváros és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy **Goldmann N. P.** jó hírnévnek örvendő kész férfi-, fiu-, és gyermek-ruha üzletét megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem. Raktáron csakis **jó és elsőrendű** anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál meggyőződést szerezhet. Túlhalmozott áruraktáramat apasztani kívánom, és így elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható férfi-, fiu-, és gyermek-ruhákat, továbbá felöltőket és gummi-köpenyeket a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel
GOLDMANN N. P. UTODA
Samuel Lipot

Kérem a címemre (Lensor 31—33. Czell-palota) jól ügyelni, mert a nagy elárusítás kizárólag a Czell palotában levő üzletemben történik.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.